

Existuje súvislosť medzi politickými cyklami a výnosnosťou akcií?

24. októbra 2017 sa v priestoroch Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici konalo podujatie zo série Vedeckých seminárov Imricha Karvaša (VSIK). Pozvanie na vedecký seminár prijal Ľuboš Pástor, člen Bankovej rady Národnej banky Slovenska, profesor financií Booth School of Business, University of Chicago, ktorý sa v rámci svojej prednášky venoval prepojeniu výnosnosti akcií a politických cyklov.

Podujatia sa tiež zúčastnil doc. Ing. Milan Karvaš, CSc., syn profesora Imricha Karvaša, spolu so svojim vnukom Erikom Puchoňom. Okrem zástupkyne najvyššieho vedenia Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, pani prorektorky doc. PhDr. Alexandry Bitušikovej, CSc. a vedenia Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici na čele s dekanom Ekonomickej fakulty doc. Ing. Peterom Krištofikom, bolo hľadisko Auly Rotundy zaplnené študentami a akademickými zamestnancami z Banskej Bystrice i iných slovenských miest.

Profesor Pástor sa v rámci svojej prednášky zamerával na nový model politických cyklov a teda na to, či má zvolenie konkrétnej politickej strany v USA vplyv na výnosnosť na akciových trhoch. Počas prednášky postupne predstavoval parametre modelu a výstupy, ku ktorým model vedie. Vyzdvihoval jednoduchosť modelu, nové teoretické poznatky a skutočnosť, že nie samotný prezident či politická strana vplýva na výnosnosť akcií, ale ide o obdobie, v ktorom je prezident zvolený.

V diskusii študenti reagovali otázkami, ktoré sa týkali vlastností modelu politických cyklov, ale tiež súčasnej ekonomickej situácie v oblasti centrálného bankovníctva.

Vedecký seminár Imricha Karvaša (VSIK) je vedeckým podujatím Katedry financií a účtovníctva Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici, konaným pod záštitou Národnej banky Slovenska a doc. Ing. Vladimíra Hladlovského, PhD., rektora Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. VSIK je výsledkom iniciatívy prof. Ing. Emílie Zimkovej, PhD. a študentov študijného programu Financie, bankovníctvo a investovanie: Michala Mešťana, Mateja Žofaja, Daniely Dvorščákovej, Kamila Ščerbu a Moniky Halmiovej. Hlavným cieľom podujatí, ktoré sa organizujú pravidelne od roku 2013, je pripomenúť si pamiatku a odkaz významného slovenského národohospodára, právnik, učiteľa a prvého guvernéra Slovenskej národnej banky, prof. Imricha Karvaša. Na podujatiach vystupujú významní odborníci z oblasti národného hospodárstva, financií, akademickej i profesionálnej sféry. Viac informácií o host'och a samotnom podujatí VSIK nájdete na stránke www.vsik.sk.

Autor: Bc. Monika Halmiová, študentka odboru Financie, bankovníctvo a investovanie na Ekonomickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici